

全国人大代表提议发行500元或1000元大面额人民币

# 专家认为现在没必要发行千元大钞

“无论从使用和流通角度,还是从环保和节约角度,我都建议发行500元、1000元面额人民币。”近日在北京参加十一届全国人大二次会议的台湾代表团全国人大代表、江西省台联会长何大欣说。不过这一观点一抛出,立即引起市民议论纷纷。现在究竟需不需要发行大面额钞票?普通市民是怎么看待大面额钞票的?记者昨日就此话题采访了多位市民及专家,调查后发现反对发行大面额钞票的声音明显大于赞成的声音。

快报记者 俞婷 王海燕

## 买车没人扛着现金去!

“大面额的钱对我们来说,没有什么好处啊。”负责凯迪拉克汽车销售的一位工作人员告诉记者,“就像我们所销售的汽车,最便宜的也要30万,从没有人是扛着厚厚的现金来的,都是刷卡。所以,这1000元面额对

我们来说,真的不需要。”作为一家大型家电卖场的收银员,黄小姐称大额钞票也没太大需要,“在我们这里购买电器的,刷卡的人偏多一些。所以大面额的钱对这部分消费群体没有什么影响,但对那些使用现金的

人,说实话我们做收银员的是有点怕,现在百元假钞不停出新版本,又是HD版本,又是什么版本,一旦我们误收了,全要我们收银员自己赔偿。如果有了1000元面额假钞出现,又被我们误收了,那大半个月基本白干了。”

## 千元大钞丢了或收到假的咋办?

而普通市民对于千元钞票似乎不太感兴趣,很多市民都害怕万一元钞票丢了或是拿到假的了那可咋办?更多的市民认为目前使用千元钞票的机会并不是很多。

市民陈先生称,“大面值的人民币,对市民来说是很方便,尤其是大宗交易,但也有问题,就是可能防假的压力越来越大。譬如我,如果遇到100块钱的假钞感觉就还好,但如果是一张1000块钱

的假钞,那么就很慌了。而且从使用的角度来说,1000元面额用到的场合也不是很多,所以,我觉得现在没有必要发行这种钞票。”

在饭店当服务员的李小姐则认为,“像我们这样的打工一族,一个月可能只能赚到一张这样钱,这一张钱就成为我赖以生存的全部了。真是感觉不踏实,一张1000元的和十张100元的,后者让我觉得有奋斗的动力,毕竟努力一下也许就

能变成11张,而前者,努力死了也不会成为两张。假设一下,如果面额变大了,收入也能跟着翻几番,那么当然也不反对了,但可能吗?不可能。所以,我觉得没必要。”

市民陈先生则很疑惑,“发行大面额的货币,往往意味着通货膨胀。所以,会不会以后一碗兰州拉面就要卖到几十块?这样不就是货币贬值么?拿一捆钱去买面包,那是过去的事情了,难道现在也有这个需要?”

## 买房2万定金20张就可搞定!

昨天南京一家房产代理公司的李总在听说此消息后,忙不迭地叫“好”。“买房和买车,可能是人们日常生活中开销最大的两块了。买车的人年龄层次基本会比较统一,但对于买房的人来说,年龄层次则可以涵盖从老到少的任一层次,虽然很多人现

在习惯刷卡,但还是有不少年纪较大的市民只习惯用现金。”所以李总说,每到开盘,经常能够看到很多人带着厚厚一叠现金来买房。

“现在用毛票和块票的人已经越来越少了,就像买房付定金也都是要上万的了,如果是100元面

额,那么交2万定金就是200张。原来开盘买房人多,我们连点钞机都来不及点。如果能有1000元面额的,那么20张就可以搞定。大大节约了人力和物力。尤其是每次集体认购的时候,根本来不及数钱,大面额的钱出现后,就会立即缓解这种局面。”

## 信用卡欠10元以下视作“还清”

罚息“铁规”松动,迟还一两天可申请免罚息且不影响信用记录

一家银行卡部工作人员告诉记者,如果客户想要享受信用卡最长50多天的免息还款期,那么就必须全额还款。如果没有全额还款,就不能享受免息期,因此,会从第一笔账单开始计算客户的罚息。

记者了解到,尽管工行取消全额罚息后,目前尚无银行跟进,但是一些银行对于罚息也开始松动。记者昨日从建行信用卡热线获悉,如果市民信用卡还款后欠10元以内,视

作“还清”,不会对客户收取任何罚息和滞纳金,也不会对市民信用记录造成任何影响。而10元以内的未还部分将滚入下期账单。

而对于市民因为特殊原因导致信用卡迟还了一两天的现象,目前也有不少银行推出人性化的举措。市民夏小姐告诉记者,因为出差,她的建行信用卡本该每月3日还款,但是4日她才回到南京,她立即给建行信用卡中心打了个电话,信用卡中

心的工作人员了解了她的情况后,告诉她会帮她做个申请,只要夏小姐在当天5:30之前全额还完款,那么银行不会收取她的任何罚息和滞纳金,当然也不会对夏小姐的信用产生影响。

记者从招行信用卡中心获悉,该行也跟建行类似,对于有特殊原因迟还了一两天的持卡人,也可以事后做个申请,银行可以免收其罚金和滞纳金,也不会对客户信用产生影响。

快报记者 王海燕

## 意外住院 没带钱保险卡也行

手持一张保险卡,在紧急情况下,即使一分钱都没带也能获得医院救治。日前,这种绿色通道全国意外住院垫付卡在江苏推出,这种在国外已经十分流行的垫付卡的特点在于,一张卡就能提供较为全面的意外保障。

记者昨天从华邦保险代理人了解到,这是一款保险卡,拥有垫付功能。作为一款意外住院医疗垫付产品,投保人发生意外事故后到医院治疗,只需出示这张保险卡就可

立即获得治疗,治疗结束后,医院直接到保险公司去收费。此外,这张保险卡的保障范围囊括了飞机、火车等交通意外险;非交通意外伤害保险;意外伤害医疗保险等。最高保额达25万。华邦的相关负责人表示,这种垫付卡保险责任包括:被保险人无论何时在中国境内何地,发生保险责任范围内的意外事故,都可通过环球救援报警中心报案入住全国914家指定医院。

快报记者 张波

## 下半年经济数据或见底上行

正如之前诸多市场人士的预期一样,2月份消费者物价指数(CPI)和工业品出厂价格指数(PPI)双双出现负增长,这也是近年来首次出现CPI和PPI同时告负的现象。中海基金认为,CPI负增长虽然表明通货紧缩压力加大,为降息提供了空间,但继续大幅降息的空间不大。另外,经济成功复苏很大程度取决于投资刺激的进度和进一步的货币信贷刺激措施,以及中国经济发展新模式的成功转型和民间投资

的启动。中海基金认为,由于国外经济环境的低迷以及国内宏观经济的未来走向预期的不确定性,A股近期反复震荡筑底的可能性较大。随着刺激经济措施的累积效应逐步显现,下半年经济数据或将见底上行。与此同时,理财专家指出,在宏观经济形势微妙,及管理层可能继续出台刺激经济政策的背景下,证券市场的宽幅波动可能性比较大。

快报记者 王慧娟

## 牛年选基:股基+成长+品牌

正在发行的富兰克林成长动力基金拟任基金经理潘江认为,今年市场存在结构性投资机会,投资者不妨借道基金来获取稳定收益。在具体基金产品的选择上,可遵循三字经原则:股票型、成长性、品牌好。

首先,今年应选股票型基金。

牛年新基金发行速度加快,股基成为市场的宠儿。

潘江表示,纵观牛熊市,股基的投资收益均明显高于大盘以及个人股票投资收益;

其次,今年应该关注成长性投资。

近期发行的偏股型基金中,成长性投资成为基金选股的重要方向。

如富兰克林国海成长动力基金将重点投资于具有内生性增长和外延式扩张的积极成长型企业;

最后,今年应挑选品牌好、实力强的基金公司旗下产品。

基金公司的业绩是最好的品牌。

据银河基金研究中心统计,截至2008年底,国海富兰克林基金公司2008年股票投资管理能力排名第5,2007年排名第7。

快报记者 施俊



## 通告

为向广大信用卡客户提供更为优质、快捷的服务,提高信用卡系统的运行效率,我行分别于2009年3月15日、3月16日凌晨1:00—5:30对信用卡系统进行数据库重置。届时,我行发行的长城人民币信用卡暂停服务,由此带来的不便敬请谅解。

如有疑问,敬请咨询我行客服电话95566。

衷心感谢广大信用卡客户长期以来对我行工作的支持和理解!

特此通告

中国银行股份有限公司江苏省分行

二〇〇九年三月十二日



# 精品银行 精心理财

产品名称	币种	期限	产品年收益率	起点金额	产品类型	投资方向	募集期
0905T计划	人民币	一年	3.40% 3.50%	5万元 10万元	信托投资理财产品	本产品募集资金投资于英大国际信托有限责任公司发放给国家电网公司下属网省公司(山西、辽宁、黑龙江、安徽、湖南、四川、陕西、甘肃、宁夏等)和华东电网有限公司的信托贷款。	09.3.13—3.19

我行另有100万起点理财产品即将发售,现接受预约登记!

重要提示:根据理财产品风险评级标准,本产品为二级级,风险较低。

风险提示:理财是投资、投资有风险、选择需谨慎!

网点 电话  
分行营业部 84730218  
中山北路支行 03533218/03533238  
珠江路支行 83699951/83360665

网点 电话  
白下支行 06649661  
江宁支行 52109811/52109730  
中山东路支行 86646317/86645447

网点 电话  
北京西路支行 03306792  
鼓楼支行 03199033  
和燕路支行 85637455/85634421

网点 电话  
新街口支行 52307811/52307809  
长乐路支行 66677467/66677488  
水西门支行 84787066  
理财中心 84219186/04541560

欢迎到光大银行各营业网点购买!本广告解释权归光大银行所有!